HOI[I‘OTOBR& 3a OJIMMIIMAIHN II0 XMMUA

MacoBa yacT — IpoabJI:KEeHIIE

YpaBHeHHe, II0 KOeTO Ce ompeesid MAacoBATA YacT Ha PAa3TBOPEHOTO BEIIEeCTBO B

Pa3TBOp, IIOJIYVUEH IIPHY CMeCBAHE Ha JABa PA3JIMYHH pa3TBOpa

IIpumep: Cmecsar ce 50 5% ¢ 20 10%. KaxBa e MaocBaTa yact Ha B KpaliHus pas3TBoOp?
[Tpuemar ce ciemHUTEe 03HAYCHUS:
3a 5% NaCl (pastBop 1) w; — macosa yact Ha NaCl, u m; — MacaTa Ha TO3u pa3TBOP;
3a 10% NaCl (paatBop 2) w2 — macosa dyact Ha NaCl, u m2 — MacaTa Ha TO3H pa3TBOP;
¥ 3a KpalHus pa3TBop w — macosa vyact Ha NaCl, u m — macara Ha KpallHUA PasTBOP.
[le mokaskem, Jye Ipu Te3W O3HAYECHUS € BCHUJIA CJIETHOTO:

wimy + wom, = wm

I[ORa3aTeJICTBOZ

mq(NaCl)

Macara Ha NaCl B mbpBUs pas3TBoOp €: Wy = o my(NaCl) = wymy (1)

my(NacCl)

Macara ua NaCl B Bropusa pa3tBop e: W, = o m,(NaCl) = w,m, (2)

2

CoopsbT oT Teau aBe Macu fgasa obmiara maca Ha NaCl B kpaiinusa pasTsop:

m(NaCl) = m;(NaCl) + m,(NacCl) (3)

m(NacCl
Ceiro Taka w = %

o m(NaCl) = wm (4)

BamectBame macuTe Ha oT ypaBHenus (1), 2) u (4) B (3)—
wm = my(NaCl) + m,(NaCl)
wm = my(NaCl) + w,m,
wm =wymy; + w,m,
CoI110 TaKa € BAPHO CJIETHOTO:
m=m; +m,,
ThI KaTO MacaTa Ha pa3TBopl + Tasu Ha pa3TBOp2 JaBa KpaiHaTa Maca Ha pasrsBopa. —
w(my +my) = wimy + wymy,
wim;+w,m,

OT K'BJI€TO Ce u3pa3dBa Ww: w =
myi+ms,

3a KOHKpeTHUS IIpuMep:

w; = 0,05m; = 50g
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IlonroToBKa 3a OIMMIIMAY ITO XUMUS
w, = 0,10 m, = 20g

_0,05.50g +0,10.20g _ 4,59
B 50g + 20g 709

= 6,4%

Kotito e 3amosuat ¢ IPUJIOKEHHWEeTO Ha 3HAaKa 3a CyMHpaHe B MaTeMaTHKaTa MOKe Oa

3alviine YpaBHEHHETO B 0011 BUJ, KOUTO ITOKa3Ba MacoBaTa dacT Ha Pa3TBOPEHOTO BEIIECTBO
W IIpY CMECBAaHETO Ha n Ha 6p01'71 pa3TBOpa ¢ MacoBa 4acCcT wW; 1 Maca m;.

n

vv.jijrni ==:E:1Viﬂ1i

n
=1 =1
IIpu n = 2 ce moJiyuyasa ypaHEHHETO, KOETO IIPEeIU MAJIKO U3BEeI0XMe.
3anaun:

1. 3emeneJier; IpUTroOTBUJI CMECEH TOP OT JBa, KouTo To mmaJsi. Toir cmecusn 15,0kg Top
ChbC ChOBp:kaHme Ha as3oT 19,2% um docdop 7,5% ¢ 24,0kg Top chbC CchOBpIKAHNE HA
asor 18,4% u ochop 9,3%. Hamepere cbabpskaHHMETO Ha aBaTa eJeMeHTa B
IIPUTOTBEeHHA OT 3emesesrenia Top. (ChabpixaHue = MacoBa 4acr)

Mos sammniere oTroBopuTe B % ¢ eIMH 3HAK CJIe]I JeceTHUHaTa 3aIeTasd.

2. Komaxo rpama 10% H2SOs tpsadsa ma ce cmecar ¢ 10,0g 96% Ha2SOs, Taka 4e ga ce
mostyurt 35% H2S04? Maumciaere Heobxomumure obemMu oT asarta paatsopa (10% u
96%) u cbI1o KaKbB 00eM 35% HaSO4 111e ce mosy4un, ako 3HaeTe IMIBTHOCTUTE MM.

p(10% H,S0,) = 1,07 g/cm3
p(96%H,S0,) = 1,84 g/cm3
p(35% H,S0,) = 1,26 g/cm3

3. Kaxso komuectso (B g) 10% pasTBop Ha 3axap € HeoOXOIHMMO 4 ce pa3peau ¢ Bojaa, 3a
na ce mosryun 100g 3% pasTtBop?

4. llpurorsenu ca 200g mHacuten pastsop ma NH4Cl 3a 100°C ¢ w; = 77,3%. Tosu
pa3TBop e oxyageH mo 20°C, mpu KoeTo HaCUTEeHUSAT pas3TBop mMa w, = 37,22%. Toit
KaTO TOPEIIUAT Pa3TBOP ChAbps:ka IIoBede, a CTYAeHUAT MO-MAJIKO OT BEIeCTBOTO 3a
€[THO M CBIINO0 KOJMYECTBO Pas3TBOpP, U3JIHUIITHOTO KOJMYECTBO OT BEIIECTBOTO Ce OTHEeJIs
KaTo KPHCTAJH OT Pas3TBOpa IIPH OXJIAKaHeTO Ha paaTBopa. Hamepere macara Ha
Te3U KPUCTAJIH.
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